

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (7473)

ПЯТНИЦА

27

ЯНВАРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. Трудящиеся выдвигают кандидатов в участковые избирательные комиссии. А. Фомин. — Агитатор пришел к избирателям (1 стр.).

Похороны Василя Коларова (2 стр.).
Постановление Президиума Верховного Совета РСФСР об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР (2 стр.).
В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

БЕСЕДЫ О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ. Рассказ строгалящика И. Д. Юшкова — Одиннадцать годовых заданий (3 стр.).
В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ. К. Каледина. — О культуре речи пропагандиста (3 стр.).
ДЕНЬ БИРОБИДЖАНА (4 стр.).
Китайская общественность поддерживает ноту Чжоу Энь-лая Организации Объединенных Наций (4 стр.).
Французские докеры отказываются грузить военные материалы (4 стр.).
Изменения в составе правительства МНР (4 стр.).

Страны народной демократии на новом подъеме

МИНУВШИЙ 1949 год в странах народной демократии ознаменован новыми успехами в строительстве основ социализма.
Народно-демократический строй, выполняющий функции диктатуры пролетариата, показал свою могучую силу и жизнеспособность. Отразив многочисленные провокационные и внешние реакции, молодые народы демократии еще больше окрепли в борьбе за социализм. Еще теснее сплелись трудящиеся вокруг коммунистических и рабочих партий. Повысилась революционная бдительность народов этих стран, их готовность последовательно и ювонна бороться за торжество идей социализма, за мир и демократию, против империалистических поджигателей войны.
В странах народной демократии развернулась большая работа по строительству новой, социалистической экономики и культуры. Неизменно вырос социалистический сектор в экономике стран народной демократии, заняв господствующее положение в промышленности. В Чехословакии, например, почти 97 процентов всей промышленной продукции принадлежит государству. В Польше 96 проц. промышленной продукции производится на государственных заводах и фабриках. Сектор национализированной промышленности в Венгрии составляет больше 92 проц. Аналогичное положение — в Румынии, Болгарии, Албании, Северной Корее и Монгольской народной республике.
Таким образом, в решающей отрасли народного хозяйства — промышленности — командные высоты находятся в руках государства.
На путь подъема вступает сельское хозяйство стран народной демократии. В деревне созданы социалистические опорные пункты — государственные машинно-тракторные станции и государственные земельно-демократические хозяйства. В большинстве народно-демократических стран широко развивается кооперативное движение, объединившее уже многие тысячи крестьянских хозяйств. Государственные земельные хозяйства и производственные кооперативы наглядно демонстрируют свои преимущества перед капиталистическим земледелием и мелкотоварными единоличными крестьянскими хозяйствами. Важную роль в переустройстве сельского хозяйства играют государственные машинно-тракторные станции, сеть которых непрерывно растет.
В итоге глубоких социальных преобразований, происшедших в странах народной демократии, изменилось отношение людей к труду. Используя опыт Советского Союза, трудящиеся этих стран начинают все шире применять в своей работе метод социалистического соревнования и ударничества. Передовые рабочие проявляют творческую инициативу в труде, следуя примеру советских стахановцев — новаторов производства. Социалистическое соревнование — этот коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся укрепляет темпы строительства нового янвля в странах народной демократии.
Небывалого подъема социалистическое соревнование в странах народной демократии достигло в дни 70-летия великого вождя и учителя трудящихся всех стран товарища Сталина. Благодаря широко развернувшейся соревнованию и мощному трудовому подъему десятков и сотен тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих, народнохозяйственные планы 1949 года выполнены и перевыполнены во всех странах народной демократии.
При планировании народного хозяйства правительства молодых народно-демократических государств руководствуются великим опытом планового развития экономики и культуры в Советском Союзе, опытом сталинского пятилетия, мудрыми указаниями Ленина и Сталина о правильном социалистическом планировании.
Ленин и Сталин учат, что важнейшим условием строительства социализма является индустриализация страны. Руководствуясь идеями Ленина — Сталина, следуя опыту Советского Союза, трудящиеся стран народной демократии, возглавляемые коммунистическими и рабочими партиями, быстрыми темпами развивают социалистическую промышленность.
Большой шаг по пути индустриализации сделала Польша. В настоящее время в Польше на лущу населения промышленной продукции производится в два с половиной раза больше, чем в довоенное время. В шестилетнем плане развития народного хозяйства Польша начата еще более высокие темпы дальнейшего подъема промышленности.

Новых успехов в подъеме промышленности добилась Чехословакия, имеющая мощную индустрию.
План первого года пятилетки в Чехословакии перевыполнен. В сравнении с 1937 годом важнейшие отрасли промышленности Чехословакии значительно увеличили выпуск продукции.
В Венгрии промышленное производство достигло 140 процентов к довоенному уровню. В Румынии за один только 1949 год промышленное производство увеличилось больше чем на 40 процентов. По пути превращения из аграрных в индустриально-аграрные страны идут Болгария, Албания, Монгольская народная республика, Корейская народно-демократическая республика.
Битаяская народная республика уже в ходе военных операций против реакционных помещиков развернула большую работу по восстановлению народного хозяйства.
Законом развития социалистического общества является неуклонное повышение материального и культурного уровня трудящихся. В результате подъема промышленности и сельского хозяйства значительно повысился уровень материального благосостояния трудящихся стран народной демократии. Выросла реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличился доход трудового крестьянства.
Большая работа проводится в области строительства новой культуры. Расширяется сеть школ, библиотек, высших учебных заведений, кинотеатров, больниц, научных институтов, растут кадры новой интеллигенции, вышедшей из среды трудящихся. Книжки и газеты стали доступными миллионам трудящихся, входят в их быт.
Взрываются успехи в развитии хозяйства и культуры являются результатом установления народно-демократического режима, результатом правильного руководства коммунистических и рабочих партий. Народно-демократические республики вступили в ту эпоху развития, когда народ, сбросивший рабство и независимой жизни, чувствует себя хозяином страны и отдает все силы на дело укрепления и подъема своей Родины.
Достижения стран народной демократии стали возможны благодаря огромной помощи Советского Союза — верного друга и защитника интересов трудящихся всего мира. Дружба между странами народной демократии и Советским Союзом еще более укрепилась на основе сотрудничества и братской взаимопомощи в деле восстановления и развития народного хозяйства, в борьбе за мир и безопасность народов.
Успехи стран народной демократии — новое свидетельство великих преимуществ плановой экономики стран, строящих социализм, перед экономической капиталистических стран, раздираемой непримиримыми противоречиями. В то время как в странах народной демократии экономика находится на новом подъеме, неуклонно идет в гору, в капиталистических странах происходит упадок производства. Капиталистические страны все больше выносятся в новый экономический кризис, несущий трудящимся новые лишения, нищету, голод и разорение.
На пути строительства социализма трудящиеся стран народной демократии продолжают преодолевать еще немало трудностей. Но социализм побеждает во всех областях жизни. Все новые и новые слои трудящихся включаются в активную работу по строительству социализма. Строятся новые заводы и фабрики, шахты и железные дороги. Растет рабочий класс, повышается его роль в борьбе за социалистическое преобразование всего народного хозяйства. На новой, социалистической основе укрепляется союз рабочего класса и крестьянства, укрепляется дружба народов, строящих социализм. Преобразования народного хозяйства сопровождаются развитием новой передовой культуры, проведенным культурной революцией.
Коммунистические и рабочие партии, руководствующиеся марксистско-ленинской теорией, принципами пролетарского интернационализма, мобилизуют трудящихся на успешное решение задач социалистического строительства.
Трудящиеся стран народной демократии уверенно идут вперед, к социализму. Их путь озаряют всепобеждающие идеи Ленина — Сталина, опыт победоносного строительства социализма в Советском Союзе.

(Переводная «Правды» за 25 января).

УСПЕХ РЫБАКОВ КОЛХОЗА «УДАРНИК»

ОСБОРА-НА-БАМЧАТКЕ. 26 января (КрайТАСС). Лысы колхоза «Ударник», Баратинского района, вступил в социалистическое соревнование за достойную встречу для выборов в Верховный Совет СССР.

одержали трудовую победу. 19 января они досрочно выполнили квартальный план добычи рыбы. Сверх задания решено дать еще несколько сот пудов рыбы.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружная избирательная комиссия Хабаровского городского избирательного округа № 80 по выборам в Совет Союза помещается в здании горисполкома, по улице им. Гоголя, д. № 41, телефон № 3-51-99.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Производственный подъем

Высоким политическим и производственным подъемом ознаменовали подготовку к выборам в Верховный Совет СССР колхозники рыболовецких артелей Комсомольского района.
Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов, рыбаки бригады Сергея Ли из колхоза «Комсомолец» взяли обязательство — к 12 марта выполнить полтора квартальных плана добычи рыбы. В эти дни они систематически перевыполняют свои задания.
Хорошо трудятся члены артели имени Буденного. Бригада тов. Долгова к 21 января выполнила квартальный план на 130 процентов. В свое предвыборное заседание первого квартала на колхозном дозе рыбаки бригады тов. Кузнецова из колхоза «Партизан».
Большим производственным успехом добились рыболовецкие бригады тт. Павлова и Григорьева из артели имени 8 марта и «Красный маяк».
Среди колхозных рыбаков все шире развивается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

М. ЧУРАКОВ.

Редактор газеты «Новая жизнь».

ТРУДОВЫЕ ПОДАРИКИ ВЯЗМСКИХ ПАРОВОЗИКОВ

Включившись в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив паровозного депо ст. Вяземская решил к 12 марта выполнить квартальный план и сэкономить 100 тысяч рублей государственных средств. Выполнить пожелание коллектива «вези подарки» выпустить из ремонта два паровоза.
Эти обязательства успешно превратились в жизнь. В депо выросли рым стахановцев, повысилась их выработка. Комсомольцы тт. Бураков и Спичной выполняют задание по второму-третьему плану. Систематически перевыполняют задания и молодые слесари-промышленники — тт. Зинченко, Мазасов, Назаренко. На все отремонтированные паровозы они выдают гарантийную марку. Локомотивы, имеющие эту марку, будут работать без захода на межпоездный ремонт.

П. ЧЕРУХИН.

Техник паровозного депо ст. Вяземская.

Семинар заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов

25 января состоялся семинар заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов гор. Хабаровска, на котором присутствовало свыше 200 человек. Доклад на тему: «Как должен работать агитпункт на избирательном участке» сделал инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Крумельнищкая.
С рассказами об опыте агитационно-массовой работы среди избирателей выступили заведующие агитпунктами тт. Борисевич, Попов, Ишев и другие.
Участники семинара прослушали лекцию о текущем моменте.

АГИТАТОР ПРИШЕЛ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Филипп Маркович Целуйко и его жена ждали гостей. Надежда Целуйко порывалась испечь пирожки и спешила управиться с домашними делами. Гостица пришла праздничный вид.

— Ну вот, теперь и не советую принимать людей, — говорила Надежда Целуйко. В дверь постучали.
— Войдите, — отозвалась хозяйка.
— Проконите, раздается, будьте, как дома, — радужно встретил колхозницу Матрону Ерепову Филипп Маркович.
— Присаживайтесь...

Вскоре подошли гостыня Татьяна Ерепова, Арсентий и Екатерина Буркина, доярка Александра Зорькина, сторож фермы тов. Воробьев, дохохозяйка Анна Лазар и другие. А вслед за ними явился и агитатор Илья Семенович Конченко, которому партийная организация колхоза «Первое августа» поручила вести массово-политическую работу среди избирателей.

Тов. Конченко тщательно подготовился к беседе. Сегодня у него вторая встреча с избирателями. Он должен провести беседу на тему «Выборы в нашей стране — самые демократические в мире». Коммунист Илья Семенович Конченко — один из старейших членов колхоза. Сейчас он завершает артельскую паековую. Колхозники уважают Илью Семеновича за его честный труд, за постоянную заботу об укреплении общественного хозяйства.

Завязалась непринужденная беседа.
— Ленин и Сталин, партия большевиков, — начал свой рассказ агитатор, — создали первое в мире свободное социалистическое государство рабочих и крестьян, потому что на все прощали врагов из капиталистического мира, уверенно идет



Воспитанникам Хабаровского ремесленного училища № 4 Л. Леговских, Т. Гробову и К. Вялкову исполнилось восемнадцать лет, и они впервые будут участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. На снимке: молот избирателя Л. ЛЕГОВСКИХ (слева), Т. ГРОБОВА и К. ВЯЛКОВА выходят из агитпункта. Фото Г. Ложкина.

Трудящиеся выдвигают кандидатов в участковые избирательные комиссии

В краевой юридической школе состоялось общее собрание преподавателей, студентов и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. От профсоюзной организации выдвинута кандидатура секретаря зооучастка школы Е. И. Стрельковой. В участковую избирательную комиссию рекомендованы также студентка первого курса Е. Г. Казва и студент второго курса А. П. Малик.

Все выступавшие на собрании выразили уверенность, что тт. Стрелькова, Казва и Малик с честью оправдают доверие коллектива.
Профсоюзные органы края выдвигают своих представителей в состав участковых избирательных комиссий. От партийной организации Крайсовпрофа рекомендована кандидатура председателя крайкома союза работников МТС и земельных органов А. Т. Насторожко, от коллектива крайкома союза работников совхозов — главною бухгалтера Б. Ф. Аргутинной.

Сотрудники краевого комитета союза работников местной промышленности выдвинули в участковую избирательную комиссию председателя крайкома союза Е. П. Лубянова.
С большим подъемом прошло собрание в коллективе управления Дальневосточной железной дороги, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.
В участковую избирательную комиссию № 23 рекомендованы: от работников аппарата службы движения дороги инженер А. Я. Бончук, от местного комитета управления дороги — М. П. Гоголинский, от коллектива главной бухгалтерии —

В. П. Филиппов и от работников связи — Б. И. Чижковский. Все они зарекомендовали себя инициативными, энергичными работниками, активными общественниками.
От коммунистической организации в участковую комиссию выдвинута кандидатура инженера паровой службы В. И. Хмельникова и от коллектива инженерно-технических работников — кандидатура инженера П. Д. Шадрина.

Многолюдным было собрание преподавателей и студентов Хабаровского женского института. В состав участковых избирательных комиссий выдвинуты передовые люди коллектива, активные общественники. Профсоюзная организация рекомендовала своим кандидатом преподавателя В. И. Афанасьева, которого знают в институте как опытного педагога, инициатора человека, активного общественника. Профсоюзно-преподавательский состав выдвинул в избирательную комиссию ассистента кафедры патологической анатомии О. М. Васену. Это молодой советский ученый, неустанно совершенствующий свои знания. От комсомольской организации рекомендован секретарь комитета ВЛКСМ А. Е. Чепраков, от коллектива института — ассистент кафедры глазных болезней Т. К. Ариерова.

Коллектив рабочих, служащих, инженеров и техников хабаровского речного порта назвал своими представителями в участковых избирательных комиссиях одного из лучших специалистов — инженера по эксплуатации А. И. Легошину и активную общественницу — начальницу грузопровозного участка В. П. Малышкину.
В школе техников железнодорожного транспорта состоялось собрание студентов

и преподавателей. Оно выдвинуло кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. От профсоюзной организации рекомендован преподаватель А. П. Иванюков, от комсомольской организации — отличника учебы, активный общественник И. Г. Корсакова.

Коллектив работников крайон выдвинул своим кандидатом в участковую избирательную комиссию экономиста-плановика Л. И. Иванюву. От партийной организации крайонского управления рекомендована агроном — Л. Г. Завальская. Комсомольская организация артели «Железные искусство» выдвинула кандидатуру мастера Е. И. Самойловой, одной из лучших стахановских артели. Коллектив работников краевого радиокомитета посылает своим представителям в участковую избирательную комиссию молодую артистку хора О. И. Корсакову.

СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ, 26 января. (КрайТАСС). Лучших своих представителей выдвинули рабочие, рыбаки, служащие города и района в состав участковых избирательных комиссий.
Коллектив рыбокомбината «Датта» рекомендовал кандидатуру лучшего рыбака Андрея Павловича Агеева, досрочно завершившего свое пятилетнее задание, и директора консервного завода тов. Яненко. Завод, которым руководит тов. Яненко, выполнил пятилетний план выпуска продукции за три с половиной года.
Среди кандидатов, выдвинутых в городские участковые избирательные комиссии, — машинист тов. Киселев, шофер тов. Моршин, мастер тов. Николаев, электромонтер тов. Трушков. Все они работают в счет 1951—52 г.

ходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного доверия, в обстановке, а бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капитализма, нет помещиков, нет эксплуататоров и некому, следовательно, давать на народ для того, чтобы искалнить его волю».

Беседа вызвала большой интерес у присутствующих. Агитатор было задано много вопросов.
В этот день состоялось беседы во всех десятидворках, организованных в селе Кониюно. Их проводили агитаторы Ксения Коченко, Павел Бей, Василий Гутов, Вячеслав, Золкин, Ушакова, Харченко и другие.

Партийная организация села Ботниково развернула деятельную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Агитаторы разъясняют избирательный закон, организуют изучение Сталинской Конституции, проводят громкие чтения газет и журналов. Ксения Фоминична Коченко организовала выходящую полку с избирательной литературой, произведениями товарища И. В. Сталина, и сейчас оформляет фотомонтаж, отражающий достижения Советского Союза в хозяйственном и культурном строительстве за последние годы.

По инициативе партийной организации подготовлены диаграммы, рассказывающие о том, как выросло артельное хозяйство с момента первых выборов в Верховный Совет СССР. В 1946 году, например, колхоз засеял 247 гектаров зерновыми и техническими культурами, а в 1949 году посевная площадь под этими культурами достигла 346 гектаров. За это же время площадь под картофелем выросла с 30 до 68 гектаров. Повысилась урожайность. В прошедшем году колхоз «Первое августа» сдал государству в несколько раз больше картофеля, овсяной, пшеницы, овса и сои, чем в 1946 году.

В году идет общественное животноводство. В 1946 году на фермах колхоза насчи-

тывалось 74 головы крупного рогатого скота, сейчас — 117, поголовье овец увеличилось в два с половиной раза, а свиней и птицы — в три раза. Значительно возросла и продуктивность животноводства. В 1946 году на каждую фуражную корову было пшено по 1.050 литров молока, а в 1949 году — по 1.400 литров. В минувшем году колхоз сдал государству двадцать тысяч литров молока, на пять с лишним тысяч литров перевыполнив план поставок.

С каждым годом растет культура колхозного села. Здесь имеется большая библиотека, изба-читальня, почтовое отделение, телефонная станция, школа, фельдшерский пункт. Колхозники и колхозницы выписывают центральные газеты — «Правда», «Комсомольская правда», «Социалистическое земледелие», «Литературная газета», «Учительская газета», получают 50 экземпляров «Тихоокеанской звезды» и столько же районной газеты «Ленинский путь», журналы «Большевик», «Юность», «Крестьянка», «Арестанка».

Подготовка к предстоящим выборам проходит в обстановке высокой трудовой активности колхозников. Трактористы бригады тов. Черныша привели в полную исправность тракторы и сейчас заканчивают ремонт прицепного инвентаря. Колхозники под руководством колхозника тов. Баранова начали вторую очередь сеяния. Бригада во главе с тов. Конченко обладалась в 12 марта заготовить 700 бревен для строительства новых животноводческих помещений. Ведется подготовка парникового хозяйства.

Во дни выборов колхозники и колхозницы готовятся как в большом военарному празднику. Они стремятся ознаменовать этот радостный день завершением всех предпосевных работ.

А. ФОМИН.

Вяземский район.

Похороны Василя Коларова

СОФИЯ, 25 января. (ТАСС). Два часа. Звучи траурная музыка звучит под сводами зала заседаний Народного собрания Народной республики Болгарии. К гробу любимого руководителя болгарского народа, председателя Совета Министров Василя Коларова подходят члены Политбюро Болгарской коммунистической партии В. Червенков, Г. Чанков, Г. Дамянов, А. Югов, В. Поптомов, Т. Черноколев, Р. Дамьянов, Д. Димков, М. Нейчев и другие, и члены Советской правительственной делегации, возглавляемой тов. К. Е. Ворошиловым, а также посол СССР в Болгарии М. Ф. Болров.

С глубокой скорбью прощаются они и родные покойного с товарищем Василем Коларовым.

После прощания друзья и соратники выносят гроб с телом Василя Коларова на площадь и устанавливают на орудиный лафет.

«Медленно, в скорбном молчании движется траурная процессия. Впереди несут венки от ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР, ЦК БКП и Совета Министров Болгарии, Народного собрания, Национального

совета Отечественного фронта, от иностранных делегаций и посольств, массовых и общественных организаций республики и портрет Василя Коларова. Офицеры Народной армии Болгарии несут орден и знаки отличия, которыми был награжден Василь Коларов.

Процессия направляется на историческую площадь столицы Болгарии, на площадь имени 9 сентября. Сюда на траурный митинг собрались сотни тысяч трудящихся.

Члены Политбюро ЦК БКП и правительства, руководители массовых организаций Народной республики Болгарии, Советская правительственная делегация и руководители делегаций братских стран народной демократии поднимаются на трибуну. На площади воцаряется тишина.

Секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков открывает траурный митинг. Затем он предоставил слово заместителю председателя Совета Министров, министру иностранных дел Владимиру Поптомову.

Речь В. Поптомова

Уважаемые товарищи, представители Советского Союза и стран народной демократии и братских коммунистических партий капиталистических стран!

Громадье и гражданки, товарищи! Все мы сегодня присутствуем на траурном митинге по поводу похорон глубоко уважаемого и любимого председателя Совета Министров Болгарии, выдающегося руководителя Болгарской коммунистической партии и видного деятеля международного рабочего движения товарища Василя Коларова.

Ваша жизнь была тяжела, которую понес трудящийся народ нашей страны, Болгарская коммунистическая партия и Народная республика Болгария.

Сегодня мы прощаемся с товарищем Василем Коларовым — верным боевым другом незабываемого нашего вождя и учителя Георгия Димитрова. Мы прощаемся со старейшим и уважаемым членом Политбюро Болгарской коммунистической партии, с ветераном пролетарского революционного движения в нашей стране. Мы прощаемся с нашим любимым и незаменимым товарищем Василем Коларовым.

Мы прощаемся с крупным государственным деятелем, выдающимся строителем новой Болгарии, строителем политических и экономических основ социализма в нашей стране.

Велики заслуги товарища Василя Коларова перед рабочим классом, коммунистическим движением в нашей стране, перед Народной республикой Болгарии.

В течение 50 лет Василя Коларова отдавал все свои силы на защиту основополагающих дела пролетариата, трудящихся масс, за торжество бессмертных идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за победу социализма.

В Поптомова далее подробно описывает арктический путь Василя Коларова — путь пламенного революционера, путь беззаветного служения народу, делу Ленина—Сталина, путь непреклонной борьбы с врагами коммунистической партии и болгарского народа.

Василь Коларов, заявив Поптомову, имеет огромные заслуги в разоблачении восточных, как империалистической агентуры в нашей стране, как главной опасности для нашей национальной независимости. Он внес большой вклад в дело усиления единства и солидарности членов нашей партии и трудящихся масс нашей страны.

Василь Коларов был интернационалистом, истинным патриотом, который защищал всеми силами национальную независимость Народной республики Болгарии и ее государственную суверенитет от разбойничьих посяханий империализма, от их вмешательств во внутренние дела Болгарии с целью ее порабощения, превращения в колонию и в военную базу для подготовки англо-американскими империалистами войны против Советского Союза и стран народной демократии.

Василь Коларов не переставал указывать до последних своих дней на то, что главная опасность для национальной независимости и социального развития нашей страны — это буржуазный национализм, с помощью которого империалисты

пытаются разлагать коммунистические партии и народные массы в странах народной демократии.

Вот что говорил Василь Коларов в связи с этой опасностью в докладе по случаю 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина:

«Мы учились и учимся у Сталина быть верными пролетарскому интернационализму и будем выживать в нас самих железное волевождение буржуазного национализма, который сейчас является избранной дорогой, по которой англо-американские империалисты пытаются с помощью обмана проникнуть в сознание нашего народа, равно как и в сознание других демократических народов, стремясь вырвать их из-защиты мира и демократии и превратить в оружие подготовки к наступлению на Советский Союз.»

Василь Коларов, продолжал Поптомов, был пламенным борцом за мир и сотрудничество между народами. Он был уверен в том, что большое движение за мир, охватившее миллионные массы во всех частях света, в состоянии связать руки империализма и поставить преграду на пути их дьявольских усилий пожать новую мировую войну. Он был уверен в том, что фронт мира, демократии и социализма будет расти и крепнуть изо дня в день, все больше и больше сличиваясь, все крепче обхватывая на мощную крепость мира — Советский Союз, под руководством вождя и учителя всего прогрессивного человечества, великого знаменосца мира — Сталина.

Василь Коларов был непоколебимым и преданным другом Советского Союза — нашего освободителя — и такли он остался до последней минуты своей жизни.

Василь Коларов неустанно подчеркивал, что без скорейшей помощи и защиты Советского Союза невозможно не только никакое социалистическое строительство в нашей стране, но и сохранение и сохранение нашей национальной независимости от агрессивных посяханий империализма, ярким доказательством чего являются участвовавшие провокации и банальные нападения на наших вождей и западной границы.

Гарантию для существования безопасности и процветания Народной республики Болгарии Василь Коларов видел в укреплении все большей и большей нашей дружбы и сотрудничества с великим Советским Союзом и странами народной демократии.

Перед гробом Василя Коларова заши обещание, заявив В. Поптомову, что мы, высоко подняв голову, с полной верой в наши силы, в силу народа и в счастье его будущее нашей страны, победим по испытанному руководству героической Болгарской коммунистической партии с еще большей энергией и энтузиазмом борясь за разрешение всех задач, стоящих перед нами, для преодоления всех трудностей, за полную победу и строительство социализма в нашей стране.

Пусть прекрасная жизнь революционера-коммуниста товарища Василя Коларова служит светлым примером для нас всех.

Вечная слава нашему незабываемому руководителю и товарищу Василю Коларову!

... Коларова, за построение социализма в Болгарии.

Председатель Центрального комитета Димитровского союза народной молодежи Геро Грозев в своей речи заявил:

Болгарская молодежь высоко чтит товарища Василя Коларова, который являлся лучшим учителем и другом нашей народной молодежи. Героическая жизнь и борьба товарища Василя Коларова служат ярким примером для молодежи, она вдохновляла и возбуждала молодежь на борьбу за победу социализма и коммунизма в нашей стране.

Асен Енгимов — пионер сказал: мы будем горло учиться и брать пример с прекрасной жизни Василя Коларова.

Представитель Народной армии генерал-лейтенант Асен Греков отметил, что выдающийся организатор и руководитель Болгарской коммунистической партии Василь Коларов много сделал и для Народной армии Болгарии. Войны и командиры армии, заявили он, выражают вместе со всеми свою глубокую скорбь по поводу тяжелой утраты, постигшей болгарский народ.

Затем выступил глава Советской правительственной делегации товарищ К. Е. Ворошилов.

Речь К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи, граждане и граждане Болгарии, представители братских коммунистических партий и народов!

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, коммунистическая партия Ленина—Сталина, все трудящиеся нашей страны глубоко скорбят по поводу смерти славного сына болгарского народа, нашего боевого товарища и верного друга — члена Политбюро коммунистической партии Болгарии, председателя Совета Министров Болгарской народной республики товарища Коларова.

После безвременной кончины Георгия Михайловича Димитрова, смерть товарища Коларова — старейшего руководителя Болгарской коммунистической партии, выдающегося деятеля международного рабочего движения, верного ученика и последователя Ленина и Сталина, является новой тяжелой для всех нас утратой.

Болгарский народ в лице Коларова потерял выдающегося своего сына, государственного деятеля, строителя народной демократии и социализма в Болгарии, пламенного трибуна, стойкого борца за освобождение рабочего класса, за народную демократию, за социализм.

Смерть товарища Коларова советский народ воспринял особенно тяжело. Товарищ Коларов был искренним и неизменно другим с первых дней Великой Октябрьской социалистической революции. Как истинный пролетарский революционер-коммунист, он всегда высоко держал знамя пролетарского интернационализма и всем своим пламенным сердцем был вместе с нашим победоносным народом, безраздельно следовал за генеральными вождями мирового пролетариата и Советского Союза — Лениным и Сталиным.

Вся жизнь товарища Коларова неразрывно связана с революционным рабочим движением в Болгарии, со всей международной борьбой рабочего класса; вместе с великими синонимами болгарского народа — Благовым и Димитровым он заложил прочные основы революционной партии болгарского рабочего класса и вместе с товарищем Димитровым привнес ее к славному победо. Имя товарища Коларова неразрывно связано с историей Болгарской коммунистической партии. Он был беззаветным и деятельным борцом за торжество воли идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Организатор и один из активнейших руководителей Сентябрьского восстания 1923 года товарищ Коларов, так же как и Георгий Димитров, был ненавистен и внушал страх тогдашним фашистским правителям Болгарии и был ими заочно приговорен к смертной казни.

Накануне второй мировой войны товарищ Коларов отдал много сил созданию единого Народного фронта борьбы против фашизма, против войны, которую так усердно готовили тогда правящие кланки Германии, Италии и Японии при всемерной помощи англо-американских империалистов.

С именем товарища Коларова связана жестокая борьба лучших людей болгарского народа против немецко-фашистских захватчиков и их пособников в Болгарии. В тяжелые годы второй мировой войны товарищ Коларов своим пламенным словом вселял в сердца болгарских пролетарских революционеров и патриотов непоколебимую веру в силу народа и неукротимую волю к борьбе за освобождение своей родины от врагов и победу над разбойничьим фашизмом.

Когда Советская Армия под генеральным верховным командованием Сталина окружила основные вооруженные силы фашистской Германии и ее сателитов, пробил, наконец, час освобождения и для многострадальной Болгарии, час, которого так страстно ждал товарищ Коларов вместе со всем своим народом.

На траурном митинге выступили также председатель Совета Министров Польской республики Ю. Ципраневич, министр иностранных дел Румынской народной республики Аина Паулер, заместитель премьер-министра Чехословацкой республики Фридрих, заместитель генерального секретаря Венгерской партии трудящихся Янос Кадар, член Политбюро Албанской трудовой партии Гого Нуши, заместитель премьер-министра Временного правительства Германской демократической республики Отто Нунке, член Политбюро ЦК Греческой коммунистической партии Аполос Грозос, член ЦК Французской коммунистической партии Лео Сигер, представитель ЦК Итальянской коммунистической партии Энрико Берлингуэр и представитель редакции газеты «За прочный мир, за народную демократию» Немеш.

В своих речах выступавшие выражали глубокую скорбь трудящихся своих стран по поводу тяжелой утраты, постигшей Болгарию, они призвали к усилению борьбы

Советская Армия вступила в пределы Болгарии, как армия-освободительница, как армия дружественного советского народа.

9 сентября 1944 года болгарский народ с оружием в руках свергнул реакционный фашистский режим и взял власть в свои руки.

Со всей присущей ему энергией товарищ Коларов вместе с Георгием Димитровым приступил к созданию Народной демократической республики Болгарии и построению основ социализма, укрепляя неразрывную и вечную дружбу болгарского народа с народами Советского Союза и странами народной демократии.

Товарищ Коларов последовательно боролся за дело мира и демократии, против империалистической реакции и поощения с ее стороны на национальный суверенитет болгарского государства.

Товарищ Коларов был полон неиссякаемой веры в светлое будущее и в творческие силы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции своей родины. Он справедливо гордился успехами болгарского рабочего класса, как авангарда в борьбе за социализм.

«Как один из старейших в Болгарии коммунистов», — говорил товарищ Коларов, — свыше 50 лет работающий на фронте социализма, я счастлива в сознании, что весь рабочий класс нашей страны находится сегодня в рядах армии социализма.»

Дорогие товарищи, друзья, граждане, представители братских коммунистических партий и народов! В лице товарища Коларова рабочий класс всего мира потерял неутомимого борца за прочный мир, за демократию, за независимость народов, против поджигателей новой мировой войны.

Весь свой талант, всю свою страсть пролетарского революционера товарищ Коларов направил на разоблачение прощюков англо-американских империалистов — поджигателей новой войны и их балканской агентуры — прожорливой клики Тито. Он был справедливо беспокоен в полях предателям и врагам болгарского народа Тина Трайчо Костова, выполнявшим черную работу по указке мирового империализма и его югославских лакеев.

Светлый образ товарища Коларова навсегда останется в памяти народа Советского Союза, болгарского народа и всех народов, ведущих борьбу за мир, демократию и социализм.

Целую товарищ Коларов писал: «Мы встречаем новый 1950 год с полной головой, с глубокой верой в светлое будущее нашей родины, строительство которой наш народ взял в свои собственные руки, с полной верой в силы народа, в его способность защитить свою свободу и независимость и построить социализм в нашей стране.»

В этих словах товарища Коларова выражена глубокая вера в свой народ, строящий новую социалистическую Болгарию. Народо Советского Союза вместе со всем болгарским народом глубоко скорбят по поводу смерти нашего незабываемого друга. Великое дело Ленина—Сталина, за которое боролся товарищ Коларов, которому он беззаветно и самоотверженно служил и отдал всю свою благородную жизнь, — непоколебимо. Поручкой этому служат растущие творческие силы болгарского народа, неизменная его дружба с великим Советским Союзом, странами народной демократии и непрерывный рост сил лагеря мира, демократии и социализма во всем мире.

Товарищи! Перед прахом нашего дорогого друга сложим наши боевые знамена.

Прекрасная жизнь товарища Коларова, верного и последовательного борца за дело Ленина—Сталина, будет служить вдохновляющим примером всем истинным борцам за счастье народа, за прогресс, демократию и мир во всем мире.

Вечная память тебе, наш дорогой друг и товарищ!

... да мир и демократии, против поджигателей новой войны!

Траурный митинг окончен. Члены Политбюро ЦК БКП, члены Советской правительственной делегации и делегации стран народной демократии направляются в постамент у гроба Василя Коларова, установленного на площади против мавзолея Георгия Димитрова.

Виктор Червенков, Георгий Чанков, Владимир Поптомов и другие члены Политбюро ЦК БКП и правительства Болгарии, тов. К. Е. Ворошилов и руководители иностранных делегаций бережно поднимают гроб и несут его под звуки похоронного марша к могиле у мавзолея.

После прощания с Василем Коларовым, члены Политбюро ЦК БКП и делегаты под звуки «Интернационала» и орудиных залпы опускают гроб в могилу.

На временный постамент были возложены многочисленные венки и установлен бюст Василя Коларова.

Решение Совета Министров Болгарии об увековечении памяти Василя Коларова

СОФИЯ, 25 января. (ТАСС). Совет Министров Народной республики Болгарии, выслушав многочисленные пожелания трудящихся об увековечении памяти выдающегося деятеля Болгарской коммунистической партии и Председателя Совета Министров Василя Коларова, обратился в Президиум Народного собрания с предложением:

1. Переименовать город Шумен, где родился Василь Коларов, в город Коларовград, а в доме в Шумене, в котором родился и жил Василь Коларов, открыть музей Василя Коларова.
2. Присвоить имя Василя Коларова социальным заводам: цементному заводу «Гранитоид» и заводу «Запрот»; машино-

строительному заводу «Черно море» в городе Сталин и Пловдивскому авторемонтному заводу.

3. Присвоить имя Василя Коларова Софийской государственной публичной библиотеке, полку, в котором проходила военную службу Василь Коларов, и военно-техническому училищу.

4. Назвать полное собрание сочинений Василя Коларова.

5. Учредить 10 стипендий имени Василя Коларова в сельскохозяйственной академии имени Георгия Димитрова, экономическом институте и художественной академии.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с проведением в марте с. г. выборов в Верховный Совет СССР Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до осени 1950 года и пролить на тот же срок полномочия этих Советов.

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

24 декабря 1949 года Послом Нидерландов в СССР г-ном Виссером была вручена Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико нота Правительства Нидерландов о том, что в соответствии с соглашениями, достигнутыми 2 ноября 1949 года на конференции в Гааге между Нидерландами и нидерландскими делегациями, 27 декабря 1949 года Республика Соединенных Штатов Индонезии будет передан полный суверенитет над всеми территориями Нидерландской Новой Гвинеи. В ноте выражалась также надежда, что Советское Правительство признает Республику Соединенных Штатов Индонезии.

25 января Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико принял Посла Нидерландов в СССР г-на Виссера и вручил ему по поручению Советского Правительства ноту следующего содержания: «Министерство Иностранных Дел СССР в ответ на ноту Посольства Нидерландов от 24 декабря 1949 г. имеет честь, по поручению Советского Правительства, заявить следующее:

В указанной ноте говорится, что «будучи глубоко убежденным в том, что Республика Соединенных Штатов Индонезии будет искренне пытаться установить дружественные отношения со всеми мировыми странами, Правительство Нидерландов верит, что после передачи суверенитета Советское Правительство признает новое государство».

Министерство Иностранных Дел СССР настоящим уведомляет Правительство Нидерландов, что, поскольку 27 декабря 1949 г. в Гааге состоялась упомянутая перемена суверенитета, Советское Правительство приняло постановление уведомить Правительство Республики Соединенных Штатов Индонезии о том, что оно решила признать Соединенные Штаты Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установить дипломатические отношения.»

Одновременно Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский направил Правительству Индонезии следующую телеграмму:

«Премьер-Министру и Министру Иностранных Дел Республики Соединенных Штатов Индонезии г-ру Латта.

По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь уведомить, что, поскольку 27 декабря 1949 года в Гааге состоялась перемена суверенитета, Республика Соединенных Штатов Индонезии, Советское Правительство приняло решение признать Республику Соединенных Штатов Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установить дипломатические отношения.»

Министр Иностранных Дел СССР А. ВЫШИНСКИЙ.

Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Коллектив рабочих и служащих Бояренского паровоз-вагоноремонтного завода Тамбовской области;

Рабочие, служащие, инженеры и техники Красноарского кирпичного завода; Рабочие, служащие, инженеры и техники паровозного депо Балашов, Саратовской области;

Коллектив рабочих и служащих Срситнского лесхоза, Алтайский край;

Рабочие, служащие, инженеры и техники предприятий Челябинского автотранспортного треста;

Коллектив Рижского деревообрабатывающего завода Министерства нефтяной промышленности СССР;

Коллектив инженеров, техников и служащих Министерства лесной и бумажной промышленности Казахской ССР;

Рабочие, служащие, инженеры и техники работников 2-го отделения Эстонской железной дороги;

Учащиеся, преподавательский и административно-технический персонал Бакинское техникума советской торговли;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Ермоловского лесхоза треста «Грозилес»;

Коллектив работников Министерства социального обеспечения Казахской ССР;

Коллектив научных работников, рабочих и служащих Всесоюзного научно-исследовательского института табака и махорки, гор. Краснояр;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, Селидовского района, Сталинской области;

Коллектив работников суда и прокуратуры Калининского района, Сталинградского области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие рыбхоза имени Чапаева, Астраханской области;

Коллектив студентов, преподавателей и научных работников административно-технического персонала Горьковского инженерно-строительного института имени В. П. Чкалова;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Богуревского хлебокомбината;

Коллектив научных сотрудников, рабочих и служащих Института физиологии с.-х. растений и агрохимии Академии наук УССР;

Рабочие, работницы, инженеры, техника и служащие Барнаульского Государственного швейной фабрики № 7;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Дугинского литейно-механического завода Министерства совхозов СССР;

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Полотно-Заводской бумажной фабрики и жителей посёлка Полотноского завода;

Коллектив преподавателей, сотрудников и учащихся торгово-кооперативной школы Казахского областного совхоза;

Колхозники и колхозницы колхоза им. Жданова, Нахичеваньского района, Азербайджанской ССР;

Учащиеся, преподаватели и административно-технические работники Рорышварского механического техникума; Студенты, научные работники, служа-

- щие Липецкого Государственного учительского института;
- Общее собрание членов колхоза имени Сталина, Кахского района, Азербайджанской ССР;
- Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбного комбината г. Ракверс, Эстонской ССР;
- Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тельшевского лесхоза, Пинской области;
- Коллектив работников Министерства здравоохранения Латвийской ССР;
- Колхозники и колхозницы колхоза «2-я пятилетка», Охловетского района, Харьковской области;
- Коллектив рабочих и служащих Еланского заводостроительного пункта Глазговеторгсерво;
- Колхозники и колхозницы колхоза им. Паланкина, Каменского района, Алтайского края;
- Коллектив работников службы связи Харьковского аэропорта Гражданского воздушного флота;
- Коллектив рабочих и служащих национального предприятия «Дель» в Лознице, Чехословакия;
- Союз советско-чехословацкой дружбы, г. Пarduбия;
- Коммунистическая организация электропромышленного завода г. Дещин, Чехословакия;
- Организация лиц, преследовавшихся нацистским режимом, округа Плузен, Германия;
- Производственная группа железнодорожников 7-го района г. Франкфурта-на-Одере;
- Члены Лезинской (Бирмингем) организации коммунистической партии, Англия;
- Партийная организация Венгерской партии трудящихся и население села Пилишчаба;
- Торжественное заседание учащихся, педагогов и родителей государственной школы города Ракочишана, Венгрия;
- Коллектив медработников Бурской больницы им. Семашко;
- Колхозники и колхозницы колхоза имени Буденного, Клетского района, Сталинградской области;
- Колхозники и колхозницы колхоза имени Молотова, Мирзачульского района, Ташкентской области;
- Рабочие и служащие Каршевской МТС, Барло-Финской ССР;
- Коллектив Ленинградского Государственного театра кукол;
- Рабочие, работницы, служащие и интеллигенция совхоза «Коммунар», Ставропольского края;
- Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих жилищно-коммунального хозяйства города Маллерово;
- Колхозники и колхозницы колхоза «Буденный берег», Оршинского района, Владимирской области;
- Колхозники и колхозницы колхоза им. Леваневского, Армавирского района, Краснодарского края;
- Коллектив научных работников, рабочих и служащих Баменко-Подольского ботанического сада;
- Коллектив рабочих и служащих, инженеров и техников Армавирского плодоягодного завода;

(Продолжение письма поступающих приветствий — в следующем номере)

БЕСЕДЫ О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ

ОДИННАДЦАТЬ ГОДОВЫХ ЗАДАНИЙ

Иван Дмитриевич Юшков восемь лет работает строгальщиком в Облученском паровозном депо. Он в совершенстве владеет передовыми методами обработки изделий, успешно обслуживает одновременно два станка. За годы послестроительной пятилетки тов. Юшков выполнил десять годовых норм.



И. Д. ЮШКОВ.

Рассказ И. Д. Юшкова

Четыре года назад, когда в стране развернулось соревнование за досрочное завершение послестроительной пятилетки, я, как и тысячи стахановцев, дал слово к концу 1950 года выполнить две пятилетних нормы. Это было очень ответственным обязательством.

Я всегда уделял большое внимание порядку на своем рабочем месте. Опыт убедил меня, что какие бы замечательные приспособления ни применяла станочница, как бы высоко ни было ее мастерство, но если он не соблюдает правила ухода за техникой и эксплуатации станка, если рабочее место, инструменты и материалы содержатся в беспорядке, перешагну, ему не добиться настоящих успехов.

Добившись отличного состояния оборудования, я попросил руководство депо предоставить мне возможность работать сразу на двух станках.

Моя просьба удовлетворили. Выработка моя заметно увеличилась. Если раньше я выполнял нормы на 120—130 процентов, то теперь стал давать по 160—190. Но эти результаты меня не удовлетворили. Не удалось еще на полную мощность использовать оба станка. Обработка ряда деталей была весьма трудоемкой, и нередко я не успевал загрузить то один, то другой станок.

Что предпринять? Этот вопрос не давал мне покоя. Я советовался с товарищами, искал ответа в технической литературе. И вот, ознакомившись с материалами по спортивной обработке металлов резанием, я убедился, что немаловажную роль в повышении производительности труда играет инструмент — его конфигурация, качество заправки.

По технологии строгальщика должны обрабатываться некоторые паровозные детали общепроходным резцом. Резущая кромка у него заострена и после снятия верхнего слоя металла на детали остаются выемки, шероховатости. Они особенно глубоки при большой подаче. Чтобы устранить эти выемки и сделать поверхность детали гладкой, приходится обрабатывать ее вторично. Я решил сразу строгать детали чистовым резцом, у которого режущая кромка закруглена. Стружку беру на глубину до пяти-шести миллиметров. Таким образом две операции соединяются в одну и экономится немало времени.

Большую роль играет заправка резцов.

Так, для обработки деталей из твердой стали ММ Б и 6 заточивая резец под углом 60—65 градусов и не выбираю фаски на лезвии инструмента. Это сохраняет режущую кромку от быстрого затупления. Для обработки же деталей из железа, латуни, красной меди ставлю ММ Б и 3 заточивая резец под углом 45 градусов и делаю удлиненную фаску. Это решение подталкивает меня к практике. При обработке стружка, обладающая свойством вязкости, стружка встает по лезвию резца. Когда он имеет удлиненную фаску, тепло распространяется по всему инструменту. Поскольку режущая кромка сильно нагревается, она сильно сжимается и поверхность детали получается чистой.

Малоопытные строгальщики чаще всего делают на лезвии режущего инструмента крупную фаску. В результате режущая кромка быстро нагревается, инструмент скоро приходит в негодность. Настала же пора резцов, вызывает потерю рабочего времени, удорожает стоимость продукции. Кроме того, резцом с короткой, крупной фаской можно строгать металл лишь на небольшую глубину, а это снижает производительность труда.

Учитывая большое значение качества режущего инструмента, я не только тщательно заправляю его, но в нужных случаях сам изменяю конструкцию резцов. Для строгки «колдунки» в тендерных подшипниках у нас еще не так давно применялись обыкновенные проходные резцы. Их заточивала тисками, каждый раз затрачивая много времени на наладку станка.

Я сконструировал специальный фасонный резец такой формы, каковую имеют «колдуны», и с его помощью стал производить строгку трех «колдунов» за один заход. Эта рационализация позволила в три раза ускорить обработку тендерных подшипников.

Обслуживание двух станков требует тщательного планирования работы, определенной последовательности в обработке деталей.

На моих станках — малом попереочном строгальном и большом продольном — обрабатываются различные по объему детали. На большие детали тратится гораздо больше времени, чем на мелкие. Это обстоятельство и дает возможность до конца устранить простои обоих станков.

Установив на продольно-строгальном станке большую деталь, прессес обработкой которой занимает много времени, я пускаю его своим ходом, подхожу к попереочному строгальному и на нем обрабатываю мел-

кие изделия. К тому времени, когда на первом станке кончается одна операция строгки и нужно его перестроить, я устанавливаю на втором такую деталь, обработка которой займет не меньше времени, чем я буду занят у первого станка.

Таким образом я ликвидировал вынужденные простои обоих станков во время палладки. Насколько важно это в работе многостаночников, можно судить по такому примеру. Не так давно мне поручили обработать за смену громадную паровозную деталь — параллель, несколько дышлавых подшипников и шаровых втулок. У параллели нужно было обработать четыре плоскости. На строгку каждой требовалось затратить не менее 1 часа 20 мин. и на перестройку — полтора часа. Я подсчитал, что за это время успею на малом станке выполнить задание по подшипникам и втулкам, и станок еще останется свободным. На наладку новой операции по обработке параллели уходило гораздо больше времени, чем на обработку каждой из мелких деталей.

Я попросил у мастера дополнительный наряд на обработку нескольких буксовых накладок и крейпофных вкладышей. Пока я был занят переналадкой строгального станка, на малом завершалась строгка этих деталей. В этот день мне удалось обработать такое количество, что ни один станок не простоял ни минуты. Мне удалось обработать все полученные детали и выполнить дневное задание на 300 процентов.

Некоторые строгальщики устанавливают детали на станок, не задумываясь над порядком их обработки. А между тем, в условиях депо, где работа очень разнообразная, планировать ее не так легко и на перестройку станков может уйти до трети рабочего времени. Поэтому важно пользоваться так называемым комплексным методом строгки деталей, подбирая их по однокорным группам.

Прежде, чем приступить к работе, я сортирую все врученные мне заказы. В первую очередь отбираю дышлавые подшипники, клинья и другие мелкие детали. Для строгки их требуется разогнать всего в 100—150 миллиметров и можно дать большую скорость резанию. А концы их обработки, меняя разогнать на 500—600 миллиметров и только тогда берусь за обработку более габаритных деталей — крейпофных вкладышей, буксовых накладок, накладок и т. д. Одним словом, стараюсь различать по форме и структуре металла детали и конструировать в определенные партии и комплекты их без перестройки разбег ползуна.

Очень важно производить одновременную обработку нескольких однотипных деталей за один прием. Например, ресорные подшипники, которые ранее строгались по одному, я закрепляю на столе целой партией и производю обработку их в два приема. В партии количество деталей может достигать иногда до десяти штук.

Забочусь я и о том, чтобы полнее использовать мощность станков. Раньше обрабатывался на третьей скорости. Я решил попробовать применить четвертую. С разрешения начальника пеха был произведен опыт, оказавшийся удачным. С тех пор эта и многие другие детали обрабатываются на четвертой и пятой скоростях. Это повысило производительность труда еще на 30 процентов.

Итак, тщательная подготовка рабочего места, умелое использование оборудования и резцов, правильное планирование рабочего времени позволили мне ликвидировать все вынужденные простои обоим станкам, повысить коэффициент использования станка и с честью выполнить свои обязательства. С начала пятилетки я заканчиваю уже одиннадцатую годовую норму.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В нынешнем году Быстринский лесхоз «Лавостокрыбары» получил много новой техники. Это позволило организовать на трех участках поточный метод лесозаготовок и довести выработку план четырех кварталов.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

В нашем поселке проживает много молодежи, работающей на соседних предприятиях. Недавно им собрался в большом зале своего поселкового клуба, чтобы обсудить итоги работы комсомольско-молодежных бригад за прошлый год.

ПОМОГАЕМ ЛЕСПРОМХОЗУ

Призыв коллектива Хорского лесхоза — оказать помощь лесхозам в выполнении плана лесозаготовок — нашел горячий отклик среди рабочих и служащих нашего Нанайского лесхоза.

ЗАБЫТЫЙ ГРУЗ

В конце августа на станцию Покровка-престан прибыл вагон с джемом в адрес Сахалинлеса. Ввиду небрежной упаковки вагон Амурского парохозяйства не принял груз к отправке на Сахалин.

РЫБАКИ ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

На высоком красном берегу Амурского разлива в поселке Рыбачий поселок рыбной заводы Солониха. Лет 12 тому назад на этом месте стояло лишь несколько бараков сезонников. А теперь далеко протянулись ровные, широкие улицы. Рыбаки живут в светлых, добротных домах, у каждого имеется радио.

ПРОДЛИТЬ ВРЕМЯ РАБОТЫ АВТОБУСА

В красивой школе руковолаших колхозных кадров учатся десятки председателей артелей, бригадиров, заведующих фермами. Минувшей осенью набор был больше обычного: приехало много колхозников из районов Крайнего Севера, Еврейской автономной области.

В КЛУБЕ НЕТ ПОРЯДКА

Грязно и неуютно в клубе села Желтый Яр, Биробиджанского района. Помещение по несколько дней не отапливается. В свое время для клуба были закуплены настольные лампы, но их отнесли в склад.

НЕ ТАК НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКАЗЫ

В свое время начальник четвертой дистанции зданий и сооружений Дальневосточной железной дороги тов. Бойко принял у нас заказ на изготовление аналитических лабораторных столов. Два года прошло с тех пор, а столы мы так и не получили.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗАКОННОЕ ТРЕБОВАНИЕ» Под таким заголовком в Тихоокеанской звезде» десятого января было опубликовано письмо курсантов Вяземской лесной школы о том, что им не созданы необходимые условия для учебы.



Бригада столяров П. Д. Анучкина — одна из лучших на лесозаводе Центрального района г. Комсомольска-на-Амуре. Она выпускает мебель только отличного качества и ежедневно перевыполняет производственные задания.

О культуре речи пропагандиста

Живое большевистское слово — важнейшее оружие пропагандиста. Каждый пропагандист обязан прежде всего заботиться об идейном содержании своего выступления. Сила большевистского слова в его идейной целустремленности, партийности, тесной связи с боевыми вопросами современности.

Но забота о содержании выступления, пропагандист никогда не должен забывать и о форме своей речи, о том, каким языком он разговаривает со слушателями. «Наша задача», — указывал М. И. Калинин, — чтобы то, что мы говорим, было воспринято; воспринято же в значительной степени зависит от формы, в которую мы облечем наши выступления».

Конечно, никакая внешняя красота не может спасти речь пропагандиста, если она бедна содержанием, поверхностна. Но и небрежное отношение к речи, ее низкая культура нанесет большой ущерб выступлению пропагандиста, каким бы содержательным оно ни было, ослабит силу его воздействия на слушателей. Глубокому содержанию должна соответствовать хорошая форма речи. Только тогда выступление пропагандиста полностью достигнет цели. Велика сила живого слова. Народная пословица говорит: «Слово — не стрела, а пуле стрелы равна».

У нас есть немало пропагандистов, отличающихся высокой культурой речи. Но встречаются и такие товарищи, которые не обращают внимания на форму своей речи, называют слова без всякой логической связи, употребляют всякие канцелярские обороты.

Вот, например, как пропагандист Центрального района г. Хабаровска тов. Шакин объяснял слушателям возникновение 3-го похода Антанты: «Здесь, понимаете, получилась такая вещь: Пилсудскому, по-

дого, как следует сочетать глубочайшее содержание с простотой и ясностью изложения».

В чем должна выражаться работа пропагандиста над совершенствованием культуры своей речи? Прежде всего — это хорошая, изучившая подготовка выступления. Только в том случае, если материал обстоятельно изучен, прочно усвоен, продуман, можно его изложить в ясных и простых словах.

Пропандист должен иметь в каждом занятии подробный план рассказа. Большое значение имеет составление тезисов или подготовка полного текста выступления. Работая над таким текстом, пропагандист будет совершенствовать, поправлять свой словарь, «шлифовать» язык. Этому способствует также чтение вслух для себя заранее подготовленного текста выступления.

Однако все это предварительная работа не должна приковывать пропагандиста к «бумажке», когда он читает, вместо того, чтобы обращаться к слушателям в живой речи. «Нет ничего уютнее для слушателя», — говорил Ем. Ярославский, — если оратор, не глядя на слушателей, читает, как пономарь, по написанному. При всех условиях пропагандист должен стараться обращаться к аудитории с живым словом, не злоупотреблять чтением готового текста».

Культура речи пропагандиста в огромной степени зависит от того, как он владеет великим русским языком, использует его неисчерпаемые богатства. Русский народ, по образному выражению А. Тютчева, создал язык ясный, как разлука после весеннего дня, меткий, как стрела, алушенин, как песня над колыбелью, певучий и богатый. Великий русский писатель

И. С. Тургенев, с восхищением говоривший о русском языке, призывал почтительно относиться к этому могущественному орудию: «в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса».

Словарный запас русского языка необычайно богат. В известном словаре Даля приведено около двухсот тысяч слов. Не менее богат русский язык пословицами, поговорками, выражениями, которые украшают нашу речь. Многие из них выражают патристические чувства народа, его любовь к Родине. «Родная сторона — мать, чужая — мачеха», «С родной землей — умир, не соиди», «Москва — всем городам мать», «Его в Москве не бывал, красоты не выдал» и т. д. Даль еще в прошлом веке собрал и опубликовал 30 тысяч русских пословиц.

Замечательные примеры использования изречений народной мудрости мы часто встречаем в выступлениях товарища Сталина: Никтожество фашистского солдата товарищ Сталин ярко охарактеризовал народной пословицей: «Молодец против овец, а против молодца — сам овец». Пословицей — «Не за то вода бьет, что она сер, а за то, что она мутит» товарищ Сталин очень метко показал отношение советского народа к гитлеровской граварии.

Учиться владеть языком — это значит постоянно расширять свой словарный запас. Иногда говорят: «Понимаю — понимаю, а выразить не могу». Это и есть показатель бедности языка. Чем больше слов в распоряжении пропагандиста, тем легче ему формулировать свои мысли, тем живее будет его речь.

Словарный запас зависит от степени образованности, начитанности, жизненного опыта. Этот запас собирается от одной до двух тысяч слов у элементарно грамотного человека, у более развитых людей он достигает шести тысяч слов. Такие выдающиеся общественные деятели и писатели, как В. И. Ленин, А. Тостой, Салтыков-Щедрин, обладали запасом слов до 20 с лишним тысяч.

Словарный запас каждого человека можно разделить на два вида: активный и пассивный. Активный запас — это те слова, которые человек употребляет в устной и письменной речи и хорошо понимает их смысл. Пассивный запас — это слова, смысл которых при чтении или слушании чужой речи человек понимает, но в собственной речи ими не пользуется, так как недостаточно владеет этими словами. Задача пропагандиста — переводить слез из пассивного запаса в активный, не боясь новых слов, а осваивать и употреблять их в своей речи.

Обогащение языка происходит главным образом путем чтения художественной литературы, и прежде всего произведений писателей-классиков Пушкина, Гоголя, Тургенева, Чехова, Горького и других. Очень полезно запоминать стихи, крылатые выражения, поговорки, а также систематически посещать театр, слушать радиопередачи.

В. И. Ленин рекомендовал для обогащения своей речи изучать словарь. Хорошим пособием является «Толковый словарь русского языка» под редакцией проф. Ушакова. Следует также пользоваться словарями иностранных слов, орфографическими словарями, в которых даются справки о написании слов и правильном их произношении.

Некоторые пропагандисты настойчиво работают в разговорной речи над словарем, которые придают их выступлениям малокультурный характер. Эти слова — «так сказать», «скажите», «конечно» — обычно ничего не выражают, и их частое повторение вызывает досаду у слушателей.

Сильно засоряют речь слова штампованные, ходячие, канцелярские, вроде «заострить вопрос», «поставить вопрос ребром», «рассмотреть под углом», «на сегодняшний день», «указать мероприятия». Еще хуже, когда в речи встречаются неперенятые в литературном языке формы (выбора, местоим, делов и др.). Пропандист должен вдумчиво работать над выбором удачного слова, изгонять из своей речи трафаретные и малосодержательные выражения, а также безграмотные слова.

Нередко ораторы злоупотребляют иностранными словами. Зачем без особой надобности говорить «фигурально», «доминировать», «стимулировать» и т. д.? Вместо них легко найти в нашем языке слова более выразительные и, конечно, всем понятные. Разве нельзя, например, вместо «фигурально внимание» сказать «обратить внимание»? Известно, что В. И. Ленин сурово осуждал употребление иностранных слов без надобности.

Иногда пропагандист как будто иностранного слова и не употребляет, а говорит непонятно, приводит слова, малоизвестные для массовой аудитории. Каждый пропагандист, учить Ленин, должен суметь говорить просто и ясно, доступным массе языком, отбросив решительно прочь тяжелую артиллерию мудреных терминов, иностранных слов, заученных, готовых, но непонятных еще masses, незнакомых ей лозунгов, определений, заключений». (Соч., том 11, стр. 263, изд. 4-е).

Нельзя пренебрегать интонационной речью. Если она пронизана с чувством, громко, ясно, то быстрее доходит до аудитории. Речь пропагандиста должна быть неторопливой, каждое слово в ней — звучать четко. Конечно, и длинные паузы, чересчур медленная речь утомляют слушателя, ослабляют его внимание. Необходимо также учиться всегда делать правильные, общепринятые ударения.

Постоянно следя за своей речью, внимательно изучая и практически осваивая литературный язык, неустанно обогащая свой словарный запас, пропагандист будет повышать культуру речи. Язык — это оружие пропагандиста, с помощью которого он воздействует на людей. И чем лучше он владеет этим оружием, тем успешнее будет выполнять свои почетные обязанности.

К. КАЕДИНА. Заведующая отделом пропаганды и агитации Хабаровского горкома ВКП(б).

День биробиджанца

На стахановской вахте

Болельщики пилюкаторной фабрики встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Квартальный производственный план он обязался завершить досрочно — к 12 марта. Это обязательство подкрепляется практическими делами. Во всех цехах возросла производительность труда. Задание первых двух декад января фабрика выполнила на 116 процентов.

Третья декада принесла коллективу новые успехи. Он теперь ежедневно выполняет свои задания на 120—125 процентов. Болельщик перестачесального цеха довел выработку до 150 процентов. Особенно хорошо трудились члены комсомольско-молодежной бригады отличного качества, второй руководителем — Лица Холос.

Беседа агитатора с молодыми избирателями

На швейной фабрике только что прозвенел звонок, возвестивший об окончании перемены. Молодежь, составляющая большинство коллектива, собралась в зале. Здесь ее ожидал агитатор тов. Хайкша.

С большим вниманием слушали собравшиеся интересный рассказ агитатора о том, как проходили выборы в парской России. Свою беседу тов. Хайкша проиллюстрировал примерами, зачитал отрывки из произведений художественной литературы.

На фабрике 50 молодых избирателей, которые будут голосовать впервые. Это мастер Яена Спигавская, секретарь комсомольского комитета Рива Рохваргер, швей-мотористка Глава Буркина и другие. Молодежь задала агитатору много вопросов и выразила пожелание, чтобы чаще проводились беседы о советском избирательном законе, о Сталинской Конституции.

В заключение слово завала работница закройного цеха, член комитета ВЛКСМ Пина Дубинская. Она заявила: — Мы, молодежь, даем слово работать по-стахановски. Опанемугем выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ФИЛЬМА «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»

В городском кинотеатре демонстрируется вторая серия кинофильма «Сталинградская битва». Он пользуется большим успехом у трудящихся. Демонстрация фильма проходит при переполненном зале. Дирекция кинотеатра получает десятки коллективных заявок на просмотр этой замечательной кинокартины. Только за три дня фильм «Сталинградская битва» посмотрели около шести тысяч зрителей.

СПОРТСМЕНЫ ГОТОВЯТСЯ К СОРЕВНОВАНИЯМ

Сотни физкультурников города готовятся к соревнованиям по зимним видам спорта. Под командой тренера Аранюк Мелкумян и женская команда лыжников «Спартак» провели лыжный переход на большую дистанцию. Бельебелки общества «Большевик» тренируются в скоростном беге. В близжайшие дни в городе начнутся соревнования по лыжам, слалому и беговым конькам.



По-стахановски работает молодая прядильщица Биробиджанской прядильно-ткацкой фабрики Александра Коздабаева. На снимке: прядильница Александра КОЗДАБЕВА. Фото Г. Байдалова. (КрайТасс).

В областной библиотеке

Жителям Биробиджана хорошо знакомо белое двухэтажное здание, расположенное в центре города по улице им. Ленина. Здесь находится областная библиотека им. Шолом-Алейхема. В библиотеке ежедневно приходят сотни людей, чтобы почитать свежие газеты, журналы, получить необходимые книги. Работники библиотеки помогают читателям в выборе литературы.

Биробиджанская областная библиотека организована более десяти лет тому назад. За этот период она обслужила сотни тысяч читателей. В 1948 году библиотека имела 5,277 читателей. В 1949 году количество их выросло еще более. За год выдано свыше 170 тысяч книг и 60 тысяч экземпляров газет и журналов.

Особенно большой спрос предъявляют читатели на произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Только за прошлый год их было выдано более 24 тысячи экземпляров.

Библиотека проводит большую массово-организационную работу. В последнее время состоялись девять литературных вечеров и конференций, посвященных романам В. Азаева «Далеко от Москвы», Т. Семухина «Аллит уходит в горы» и другим произведениям. В течение года было оборудовано 136 выставок на общеполитическое и историческое темы. Для предприятий, учреждений, колхозов, МТС организуяются десятки библиотечек-передвижек.

В целях лучшего обслуживания читателей областная библиотека установила связь с Московской государственной библиотекой имени В. И. Ленина, Свердловской и Новосибирской областными библиотеками, а также Хабаровской и Владивостокской крайними библиотеками.

Кадры для железнодорожного транспорта

В железнодорожном техникуме проходят экзамены у студентов старшего курса. Выпускники напряженно готовились к испытаниям, и сейчас большинство из них показывает глубокие знания.

У классной доски отвечает комсомолец Константин Пригоцкий. Его обстоятельные ответы получают высокую оценку. На листе, перед фамилией Пригоцкого, повисает шпора «пять». Также же глубоко знания показал и студент Ляховка.

Вся группа, состоящая из 11 человек, успешно сдала первый экзамен. Впереди еще три.

Биробиджанский железнодорожный техникум существует с 1938 года. За это время он подготовил для транспорта 220 техников паровозников и путейцев. Многие выпускники техникума продолжили свое образование и сейчас работают на ответственных постах. Тов. Дураченко — инженер по теплотехнике депо ст. Биробиджан, тов. Бузницкий — старший инженер этого же депо, тов. Грузман — мастер по ремонту депо станции Хабаровск-2, тов. Пенюк — инженер депо станции пути ст. Бологое.

В настоящее время 30 старшекурсников выполняют курсовые проекты, готовясь к государственным экзаменам. Многие студенты младших курсов находятся на практике. Работая на предприятиях железнодорожного транспорта, они практически участвуют в работе по использованию техники, изучают переломные методы труда, применяемые новаторами производства.

При техникуме работает дорожная техническая школа по подготовке специалистов массовых профессий. За девять лет она выпустила более 800 машинистов, вагожных и дорожных мастеров, бригадиров пути и помощников машинистов. Сейчас в школе обучается еще 100 человек.

ЮНЫЕ МУЗЫКАНТЫ

По коридору разносятся мелодичные звуки «Прелюдия» Глинка. В светлом классе за фортепиано слегка склонился мальчик, быстро перебирая пальцами клавиши инструмента.

— Это ученик шестого класса Игорь Литвинчук, — говорит педагог класса фортепиано тов. Скворцов. — Способный мальчик. Он уже играет произведения, включенные в программу седьмого класса.

В городской детской музыкальной школе обучается около 100 детей. Многие из них показывают большие успехи в учебе. Особенно хорошо учатся Галия Крючкова, Люся Азавасова, Галя Слонимская, Янина Стрмишина и другие.

За время своего существования школа выпустила не один десяток юных музыкантов. Многие ее воспитанники сейчас учатся в средних и высших музыкальных учебных заведениях.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

Трудящиеся Биробиджана получили за последнее время свыше 650 тысяч рублей выигрышей по займам. Сверхрасходам города выдано пять выигрышей по десять тысяч рублей, девять выигрышей по пять тысяч рублей и свыше 50 выигрышей по тысяче рублей.

Непрерывно увеличивается спрос трудящихся на облигации трехпроцентного займа. В январе их прозано значительно больше, чем в предыдущие месяцы.

Китайская общественность поддерживает ноту Чжоу Энь-лая Организации Объединенных Наций

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). Агентство Спинхуа передает, что от имени Революционного комитета Гоминдана председатель комитета Ли Цзи-шень поддержал ноту министра иностранных дел Чжоу Энь-лая Организации Объединенных Наций от 20 января и потребовал немедленного признания из ООН представительства группы Чан Кай-ши.

Ли Цзи-шень заявил, что делегация Цзян Цзи-фу, посланная в Организацию Объединенных Наций так называемым «Китайским национальным правительством», не может представлять Китай и китайский народ, так как «Китайское национальное правительство» не существует. «Революционный блок Чан Кай-ши, — сказал Ли Цзи-шень, — уже изгнан на континентальный Китай и бежал на Тайвань для того, чтобы заняться пиратской деятельностью. Он не может более быть членом международной организации.

Китайская народная республика уже создала свое Центральное народное правительство, а также народные правительства в провинциях и народную власть в городах; она освободила и объединила всю страну, за исключением Тайвана, Тибета и острова Хайнань. Она создала национальный режим, поддерживаемый 475-миллионным населением. Китай стал новым, независимым, народным, демократическим государством, которое отвечает требованиям международного права, а также букве и духу Устава Организации Объединенных Наций.

Говоря о справедливой и решительной позиции Советского Союза в Организации Объединенных Наций, Ли Цзи-шень выразил «горячую и искреннюю благодарность» своему другу — Советскому Союзу. Ли Цзи-шень резко критиковал позицию Соединенных Штатов, пытающихся установить свое господство в Организации Объединенных Наций и использовать ее в качестве орудия борьбы против странной демократии, а также позицию тех стран, которые изъявляли готовность установить

ВЫСТУПЛЕНИЕ СЕККЪЯ НА СОБРАНИИ АКТИВА РИМСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КОМПАНИИ

РИМ, 25 января. (ТАСС). Газета «Уни-та» сообщает, что на собрании актива римской федерации компании выступил заместитель генерального секретаря компания Италья Пьетро Секкья. Анализируя текущий политический момент, Секкья, в частности, сказал: — Мы живем в такой обстановке, когда республиканская конституция и демократические свободы нарушаются и поправляются на каждом шагу. Жизнь граждан поставлена под угрозу авторитарных правительств, которое поощряет восстановление фашистских методов и фашизма, возводит в систему правления политику применения насилия и расстрелов в отношении трудящихся.

Политика расстрелов — это политика подготовки войны, политика диктатуры американским империализмом и наиболее реакционными группами монополии нашей страны. Коммунисты, социалисты, профсоюзы и все демократические организации должны присутствовать к созыву открытого собрания на предприятиях, по районам, в рабочих поселках, в самих отдаленных деревнях с тем, чтобы разработать через своих депутатов и сотен тысяч граждан план правительственной политики и чтобы пригрозить в полном объеме, как бы Гасперри, Шельба, Сарагата и им подобным.

Из этих собраний должны быть взяты обязательства, как это было сделано на «ассамблее» парламентариев в Мадрид. Даже самая обычная резолюция протеста, принятая рабочими на предприятиях, крестьянами той или иной деревни или

жителями городского района, имеет важное значение, так как является выражением боевой коллективной воли и представляет собой соглашение, заключенное по вопросу, близкому касающемуся всех граждан: защита жизни трудящихся.

Именно так следует подготавливать то движение, о котором тов. Толматти говорил в Мадрид. Наша задача состоит в том, чтобы создать единый мощный фронт снизу, единый фронт всех трудящихся. Если мы сумеем организовать эту широкую и интенсивную деятельность по созданию единого фронта всех граждан, живущих собственным трудом, во всех отраслях деятельности, — в промышленности, сельском хозяйстве, торговле, среди рабочих, среди интеллигенции, среди студентов, среди молодежи, — если эти миллионы итальянцев согласятся с тем, что безразличное пренебрежение к их интересам более нетерпимо в Италии, то мы не сомневаемся, что нам удастся добиться прекращения политики расстрелов и насилия, политики подготовки новой империалистической войны.

Но если, несмотря на наши усилия, будет совершено новое преступление, тогда негодование и отпор трудящихся будут более широкими и действенными, чем шире и успешнее мы будем вести уже теперь нашу работу по укреплению единства рабочего класса и созданию единого фронта всех трудящихся.

Если каждый из нас будет выполнять свой долг, подчеркнутый в заключении Секкья, мы сможем сдержать и сдержим обещание, данное в Мадрид.

ФРАНЦУЗСКИЕ ДОКЕРЫ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ГРУЗИТЬ ВОЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). По сообщению сегодняшних газет, английский пароход «Амбир-маршал» вышел 22 января из Дюнкерского порта в Гавер. Однако ввиду категорического отказа докеров грузить военные материалы, на пароход вместе с военными грузами, предназначенными для отправки во Вьетнам, были погружены другие товары.

Пароход «Кале» вышел из Дюнкера в Шербур также без военных материалов вследствие решительного отказа докеров порта от погрузки на него грузовых военных автомашин, предназначенных для отправки во Вьетнам.

В Руасском порту команды 13 судов провели 19 января 5-часовую забастовку, требуя предоставления пособия в размере 3,000 франков и повышения заработной платы. Забастовка проводилась в знак солидарности с докаторами близлежащих портов «Наль-де-Франс». В резолюции, принятой на общем собрании, моряки заявили, что в соответствии с твердой выраженной волей французского народа и рабочей организацией они обязуются не производить транспортировку военных материалов.

Вчера началась забастовка рабочих и служащих металлургического завода в городе Шуазен-ле-Руа (близ Парижа). Трудящиеся требуют прекращения выпуска военной продукции, восстановления на работе секретаря профсоюза металлургов города Витри Сампу и предоставления пособия.

СОВЕЩАНИЕ ТРУМЭНА С ВОЕННЫМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ США

ПЬО-ПОРК, 24 января. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, вчера состоялось совещание Трумэна и всех членов кабинета, за исключением Маграта и Чилмена, с председателем объединенной группы начальников штабов Брэдли и другими военными руководителями. Секретарь президента США в беседе с корреспондентами заявил, что это было третье совещание из серии «совещаний по оценке системы оружия», в ходе которых военные руководители снабжают президента по-режнему информацией о том, что делается в этой области.

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА МНР

УЛААН-БАТОР, 24 января. (ТАСС). Президенту Малого хурала МНР произвел некоторые изменения в составе правительства республики. Принимая во внимание перестройку маршала Чойбалсан на основной работе в Совете Министров МНР и учитывая его личную просьбу, Президенту Малого хурала освободил маршала Чойбалсана от обязанности министра иностранных дел и министра вооруженных сил МНР. Президенту Малого хурала МНР назначил нынешнего заместителя министра иностранных дел Лхамсүрүна министром иностранных дел МНР. Министром вооруженных сил назначен генерал-майор Япанчав, бывший до этого заместителем министра вооруженных сил.

СОСТАВ СЕКРЕТАРИАТА ЦК ЯПОНСКОЙ КОМПАНИИ

ТОКИО, 25 января. (ТАСС). По решению 18-го пленума ЦК Японской компании, в состав политбюро КПЯ введен Сейити Сиракава. В 1947 году Сиракава был избран в члены ЦК КПЯ и был председателем Партийного комитета района Кагити. В 1949 году он был освобожден от этой работы и назначен заведующим отделом пропаганды и просвещения ЦК Японской компании.

В состав секретариата ЦК КПЯ избраны: генеральный секретарь Токуда; члены секретариата — Сандзо Коно, Рису Ито, Иоси Сига, Юдзиро Юкино, Сейити Сиракава, Козо Каэмака, Синоичи Касага, Сатоми Накамада, Цунесабуру Такеанака, Соичиро Мацумото; кандидаты в члены секретариата — Юдзи Нисидава и Эндзю Сино.

РЕЗОЛЮЦИЯ ИСПОЛКОМА ВФДМ ОБ ОТНОШЕНИИ К РУКОВОДСТВУ «НАРОДНОЙ МОЛОДЕЖИ ЮГОСЛАВИИ»

БУХАРЕСТ, 24 января. (ТАСС). Исполком Всемирной федерации демократической молодежи принял заявление ряда организаций — членом федерации (Союз республиканской молодежи Франции, Свободная австрийская молодежь, Союз польской молодежи и другие) по поводу политики, проводимой руководством союза «Народная молодежь Югославии». В принятой исполкомом резолюции говорится:

«Исходя из того, что: — Именителеская клика Тито — Ранковича установила в Югославии фашистский режим, полностью продалась англо-американскому империализму — поджигателям новой войны и выступила против лагеря мира и демократии, о чем свидетельствуют кровавый террор в Югославии против лиц, придерживавшихся и отстаивавших прогрессивные взгляды, борющихся за мир и дружбу между народами, а также судебные процессы в Бузунште и Собин и провакциональная деятельность титовской делегации в Организации Объединенных Наций;

— Руководство союза «Народная молодежь Югославии» всей своей деятельностью целенаправленно поддерживает преступную антинародную политику клики Тито и является орудием в руках этой фашистской клики, проводит шпионскую работу в международных организациях молодежи — Всемирной федерации демократической молодежи, МСС (Международный союз студентов. — Прим. ред.) и выступает против этих организаций;

— Руководство союза «Народная молодежь Югославии» ведет клеветническую пропаганду против СССР, возглавляющего лагерь мира, и против героической советской молодежи;

— Руководство союза «Народная молодежь Югославии» ни в какой мере не выражает интереса и стремления демократической молодежи Югославии;

Исполком решил в соответствии с уставом Всемирной федерации демократической молодежи и волеи ее членов повести всякие отношения с руководством союза «Народная молодежь Югославии».

Исполком ВФДМ от имени прогрессивной молодежи всего мира клеймил позором предателей дела мира и демократии, перебежчиков в лагерь империалистических поджигателей войны.

Исполком считает, что в руководящие органы федерации должны быть включены представители югославской молодежи из рядов революционной югославской эмиграции.

Исполком выражает свою полную солидарность с демократической молодежью Югославии, борющейся против клики Тито, за свободу и независимость своей страны, за мир и демократию во всем мире».

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ. 28 и 29 января в Доме офицеров «Дама невидимка». Начало в 9 час. вечера. Играет оркестр. Готовится к постановке «Корсарство и любовь» Шиллера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 27 января «Табачный капитан». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе во время антрактов играют оркестр.

«ГИГАНТ» Новый художественный петербургский фильм «Огонь». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

«СОВКИНО». «Сталинградская битва». II серия. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Типография «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЕТСЯ подобный рабочий. Справляться: ул. Комсомольская, 42, в часы занятий.

По страницам газет

РАСТЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Газета Облученского района «Сталинский призыв» в одном из своих последних номеров приводит интересные цифры, свидетельствующие о том, как в год растет спрос трудящихся на периодическую печать. Газета, журнал стали жизненной необходимостью для тысяч рабочих, колхозников, служащих.

«В нынешнем году, — рассказывает газета, — число подписчиков на газеты и журналы в нашем районе увеличилось на 3,800 человек. Трудящиеся ежедневно получают 14 тысяч экземпляров газет и журналов. Кроме того 3,5 тысячи экземпляров поступают в розничную продажу. Особенно хорошо прошла подписка в поселке Киньяк. Здесь каждая семья получает в среднем два экземпляра газет. Железнодорожники тов. Каренин выпускает шесть экземпляров различных газет и журналов, тов. Мерета — четыре и тов. Попов — пять экземпляров».

Выписывают газеты все трудящиеся поселка Сутара. Хорошо прошла подписка в поселках Бира, Известковка, Микояновск и других.

АКТИВ ГАЗЕТЫ

В этом году газета «Сталинский Комсомольск» получила в 2,100 писем больше, чем в 1948 году. В газету пишут рабочие, инженеры, техники, врачи, преподаватели, студенты.

В опубликованной недавно корреспонденции «Почта редакция за год» рассказывается об авторском активе, о том, какую большую помощь оказывает он газете.

«Многие имена наших активных работников известны читателю по газете, — говорится в статье. — Более десяти лет пишет нам тов. Кривонос — депутат районного Совета Центрального района. За прошлый год им было написано 30 корреспонденций. Большинство из них опубликовано в газете. Тов. Кривонос пишет об успехах стахановцев, сообщает о недостатках, добываясь через газету их устранения. Вот некоторые корреспонденции, присланные тов. Кривоносом в прошлом году: «Результаты проверки работы фабрики-кухни», «Лохой метод преподавания», «Новатор», «Не забывается о кадрах», «Об индивидуальных застройщиках», «В честь X съезда профсоюзов», «Пренебрежение к механизации», «О работе постоянной комиссии исполкома райсовета», «Больше внимания партгруппам».

В числе актива газеты люди самых различных профессий — инженер-строитель тов. Игнатюшин, плотник тов. Вывагов, счетовый работник тов. Шатов, врач тов. Степанч, учителя гг. Лаазин и Бурхочков, шофер тов. Воробьев, заместитель секретаря партбюро тов. Бублик, мастер дорожных работ тов. Антонов, работник артели «Металлист» тов. Белоусов, студент техникума тов. Абрамович и многие другие.

Депутат районного Совета Центрального района тов. Боровицкая систематически информирует читателей о работе постоянной комиссии местной промышленности, председателем которой она является. Работник Сталинского райкома партии тов. Корякин прислал в прошлом году 23 корреспонденции. 18 из них были опубликованы в газете. Особый интерес вызвала у читателей статья тов. Корякина «О чувстве нового».

О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНЕ

Под таким заголовком газета района имени Ленина Осипенко «Амгунская правда» публикует статью главного агронома районного отдела сельского хозяйства тов. Перепели. Автор корреспонденции рассказывает о росте сельского хозяйства в районе и перспективах дальнейшего его развития.

«За последние годы в районе значительно, — высказался корреспондент, — выросло поголовье скота на колхозных фермах. В прошлом году сельхозартели «Победа» засеяла свыше 350 гектаров зерновых культур, овсяной и картофеля, а еще 15 лет назад здесь простиралась глухая тайга.

В районе создана машинно-тракторная станция, оснащенная мощными тракторами, селажками, картофелекопалками и другими сельскохозяйственными машинами. Касаясь перспектив развития сельского хозяйства в районе, тов. Перепели указывает на необходимость энергичнее заниматься освоением новых земель — раскорчевкой тайги, осушением сенюхонских угодий и марей. На конкретных примерах он показывает, что колхоз «Родина» имеет возможность осушить не менее тысячи гектаров земель. Таким же возможностями располагает сельхозартели «Красная заря», «Красный амгунец» и другие. В целом по району ев ближайшие два-три года можно вовлечь в сельскохозяйственное производство до семи тысяч гектаров земель».

Большое внимание уделено в статье повышению культуры земледелия, механизации труда в сельскохозяйственном производстве, освоению травопольных севооборотов, применению минеральных и местных удобрений. Все это, указывает автор статьи, — важнейшие источники дальнейшего роста и развития сельского хозяйства».